

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1.62

Clima de Alicante

Temperatura de hoy
Máxima a la sombra... 18'8
Mínima durante la noche... 11'4
Humedad relativa... 39'
Cantidad de lluvia... 0'0

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . 2 pta
Provincias, trimestre . . 7,50 »

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXI Num. 7056 ALICANTE Miércoles 22 de Noviembre de 1933

Precio del ejemplar 10 céntimos

Firmas de EL LUCHADOR

ARTE Y VIDA

Don Quijote, de vuelta

Por ANGEL LAZARO

Nos acaba de llegar a España por medio del cinematógrafo Don Quijote de la Mancha. He aquí al españolismo de Don Alonso Quijano, que, después de haber recorrido todo el mundo, vuelve a su tierra al cabo de los siglos. Viene a lomos de una de las invenciones más admirables de nuestro tiempo. Tal la del cine sonoro, que a Don Quijote soñador de tantas bellas utopías, no habría de sorprenderle, caso que volviese a la vida...

Es curioso observar como ven los extranjeros a Don Quijote. Por ello interesados a ver Don Quijote en la interpretación, que de él nos ha hecho un gran actor ruso. Y hemos hecho por qué sospecho que a nuestros públicos corrientes la tristeza de Don Quijote, vista en la película ahora, ha de sorprenderles un poco. Y, sin embargo, en esa tristeza advertimos nosotros, como ya hemos dicho, la interpretación más fiel, el respeto más amoroso al espíritu del libro.

Se plantea hoy con el Quijote, al cabo de los siglos, el mismo problema de sensibilidad —aparte los otros problemas humanos apuntados en sus páginas— que seguramente padeció el propio Cervantes: ver como la tristeza de Don Quijote, que es un alma esencialmente española, acalora la más pura y representativa, no acaba de ser comprendida y amada —día lo mismo— de la mayoría de sus compatriotas. ¿Pero es que la novela de Cervantes no hace triste precisamente a causa de esta incomprensión? Cervantes vivió, sin duda, la tragedia de ir a contrapelo del mundo que le rodeaba. De este desequilibrio de su espíritu, de esta pugna que existía en su conciencia, nace la maravilla de su libro, y para que el sarcasmo sea más cruel todavía, el libro corre la misma suerte que su autor.

Está en pie la tristeza del Quijote. Hay que confesar con dolor que la sensibilidad de nuestro pueblo no ha evolucionado gran cosa. Somos un pueblo de grandes arranques, un pueblo de corazón, pero sin educación espiritual, sin sensibilidad, que es fuego de corazón y entendimiento, que es reflexión, que es discernimiento, que es comprensión en suma. Seríamos capaces de dejarnos matar por defender a Don Quijote cuando le vemos tumido a golpes por gente brutal y desalmada; lo que no acabamos de comprender es que a Don Quijote le dieran más que estos golpes el golpe silencioso e inmenso que recibe su alma cuando, después de quemarle sus libros, le tapan el aposento de su biblioteca.

Y he aquí, a nuestro juicio, un gran acierto de la película extranjera, que es siguiendo las alteraciones que fuerza una versión cinematográfica, la cual no pretende además seguir al pie de la letra la novela, cosa imposible, sino recoger su espíritu —hacer que la fortaleza espiritual del hidalgo manchego, lo único que mantiene en pie aquel cuerpo castigado por la crueldad de los otros, se derrumbe al ver sus libros convertidos en hoguera. Así muere Don Quijote en la película.

Yo he sentido un sacudimiento misterioso ante este terrible auto de fé. Aparte de la profunda emoción teatral del momento, en que el actor ruso Challapine nos comunica su gran arte de trágico, yo he tenido algo así como un presentimiento. Y lo voy a decir aunque parezca disparate. He temblado de pensar que, así como en Alemania Hitler ha pretendido quemar la memoria del poeta Heine, si hasta nosotros avanzase esa ola negra que se ha apoderado de una parte de Europa, pudiéramos ver quemar en España el Quijote. El auto de fé que hicieron con los libros del buen castellano se repetiría hoy al igual que en Alemania se queman las bibliotecas de los sabios más insignes.

¡Que es demasiada aprensión! ¡Ojalá que lo sea!

ANGEL LAZARO

(Prohibida la reproducción.)

Negocio en Alicante

Traspaso Bazar situación inmejorable o admisión socio, ampliación negocio, administración propio capitalista. Razon Castellón. — Liorna, 7. — ALICANTE

LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

En la capital, como se ve por el siguiente resultado, obtienen una gran mayoría los republicanos de izquierda

Todavía no se conocen los resultados totales de la provincia

DISTRITO PRIMERO (OESTE)		
Candidatura Izquierdas republicanas (Acción Republicana y P. Radical-Socialista Independiente)	Botella Pérez ... 1.346	
Carlos Espá Rizo ... 1.515	Gisbert Botella ... 562	
José Estruch Ripoll ... 1.270	Alonso Mallol ... 1.615	
Antonio Pérez Torreblanca ... 978	Cámara Cendoya ... 1.710	
Alvaro Botella Pérez ... 1.031	Cremades Fons ... 1.431	
José Alonso Mallol ... 1.211	Vera Coronel ... 1.268	
Juan José Cremades Fons ... 1.238	Pedros Font ... 1.268	
Angel Vera Coronel ... 1.109	Botella Asensi ... 470	
Ramiro Pedros Font ... 966	Estellés Salarich ... 368	
Candidatura radical		
(Lerrouxistas y radicales socialistas)	Oarrichena Genaro ... 416	
Juan Botella Asensi ... 549	Torres Sala ... 356	
José Estellés Salarich ... 450	Gomariz Latorre ... 470	
César Carrichena Genaro ... 413	Rico López ... 372	
José María Ruiz ... 361	Gisbert Botella ... 294	
Jeronimo Gomariz Latorre ... 505	Cámara Cendoya ... 289	
Pedro Rico López ... 379	Chapaprieta ... 1.008	
Juan Gisbert Botella ... 325	Villalta Gisbert ... 949	
Miguel Cámara Cendoya ... 404	Ganga Tremiño ... 947	
Candidatura Bloque agrario		
Joaquín Chapaprieta ... 577	Saborit Colomer ... 991	
José Martínez Arenas ... 530	Cordero Pérez ... 977	
Manuel Senante ... 504	Gracia Muñoz ... 1.008	
Rafael Alberola ... 358	DISTRITO OCTAVO (EXTRARRADICAL)	
Francisco Moltó ... 507	Estellés Salarich ... 1.231	
Juan Torres Sala ... 107	Estruch Ripoll ... 966	
Antonio Hernández Pérez ... 497	Pérez Torreblanca ... 784	
José Canalejas Fernández ... 511	Botella Pérez ... 1.070	
Candidatura socialista		Alonso Mallol ... 711
Rodolfo Llopis Ferrándiz ... 737	Cremades Fons ... 1.067	
Manuel González Ramos ... 663	Vera Coronel ... 873	
Romualdo R. de Vera ... 741	Pedros Font ... 800	
Miguel Villalta Gisbert ... 630	Botella Asensi ... 499	
Ginés Ganga Tremiño ... 554	Estellés Salarich ... 298	
Andrés Saborit Colomer ... 727	Estruch Ripoll ... 1.940	
Manuel Cordero Pérez ... 497	Pérez Torreblanca ... 1.330	
Salvador Gracia Muñoz ... 492	Botella Pérez ... 1.394	
DISTRITO SEGUNDO (SAN FRANCISCO)		Alonso Mallol ... 1.857
Estellés Salarich ... 1.355	Cremades Fons ... 2.352	
Estruch Ripoll ... 1.082	Vera Coronel ... 1.625	
Pérez Torreblanca ... 784	Pedros Font ... 1.360	
Botella Pérez ... 849	Botella Asensi ... 1.025	
Alonso Mallol ... 1.125	Estellés Salarich ... 922	
Cremades Fons ... 1.104	Oarrichena Genaro ... 482	
Vera Coronel ... 859	Ruiz Pérez ... 414	
Pedros Font ... 725	Gomariz Latorre ... 1.015	
Botella Asensi ... 589	Rico López ... 462	
Estellés Salarich ... 466	Gisbert Botella ... 485	
Oarrichena Genaro ... 533	Chapaprieta ... 458	
Ruiz Pérez ... 500	Cámara ... 261	
Gomariz Latorre ... 604	Martínez Arenas ... 189	
Rico López ... 513	Senante Martínez ... 232	
Gisbert Botella ... 394	Alberola Herrera ... 226	
Cámara Cendoya ... 492	Moltó Pascual ... 229	
Chapaprieta ... 612	Torres Sala ... 186	
Martínez Arenas ... 544	Hernández Pérez ... 205	
Senante Martínez ... 519	Canalejas Fernández ... 183	
Alberola Herrera ... 552	Llopis Ferrándiz ... 1.445	
Moltó Pascual ... 521	González Ramos ... 1.363	
Torres Sala ... 510	Rodríguez Vera ... 1.410	
Hernández Pérez ... 335	Villalta Gisbert ... 1.225	
Canalejas ... 518	Ganga Tremiño ... 818	
Llopis Ferrándiz ... 712	Saborit Colomer ... 1.531	
González Ramos ... 682	Cordero Pérez ... 899	
Rodríguez de Vera ... 718	Gracia Muñoz ... 922	
Villalta Gisbert ... 640	DISTRITO SEXTO (SAN ANTON)	
Ganga Tremiño ... 472	Estellés Salarich ... 2.110	
Saborit Colomer ... 773	Estruch Ripoll ... 1.414	
Cordero Pérez ... 437	Botella Pérez ... 907	
Gracia Muñoz ... 460	Alonso Mallol ... 1.316	
DISTRITO TERCERO (CENTRO)		Cremades Fons ... 1.700
Estellés Salarich ... 1.134	Vera Coronel ... 1.185	
Estruch Ripoll ... 879	Chapaprieta ... 834	
Pérez Torreblanca ... 599	Martínez Arenas ... 855	
Botella Pérez ... 525	Senante Martínez ... 646	
Alonso Mallol ... 572	Alberola Herrera ... 470	
Cremades Fons ... 944	Moltó Pascual ... 380	
Vera Coronel ... 709	Torres Sala ... 761	
Pedros Font ... 608	Gomariz Latorre ... 483	
Botella Asensi ... 583	Rico López ... 430	
Estellés Salarich ... 390	Gisbert Botella ... 490	
Oarrichena Genaro ... 399	Cámara ... 436	
Ruiz Pérez ... 368	Chapaprieta ... 248	
Gomariz Latorre ... 478	Martínez Arenas ... 219	
Rico López ... 384	Senante ... 129	
Gisbert Botella ... 272	Alberola Herrera ... 222	
Cámara Cendoya ... 376	Moltó Pascual ... 206	
Chapaprieta ... 1.004	Torres Sala ... 128	
Martínez Arenas ... 938	Hernández Pérez ... 207	
Senante Martínez ... 944	Canalejas ... 206	
Alberola Herrera ... 956	Llopis Ferrándiz ... 1.438	
Moltó Pascual ... 920	González Ramos ... 1.280	
Torres Sala ... 808	Rodríguez de Vera ... 1.448	
DISTRITO CUARTO (ESTE)		Villalta Gisbert ... 1.226
Estellés Salarich ... 1.988	Ganga Tremiño ... 1.029	
Estruch Ripoll ... 1.604	Saborit Colomer ... 1.597	
DISTRITO QUINTO (ENSANCHE)		Cordero Pérez ... 950
Estellés Salarich ... 2.792	Gracia Muñoz ... 955	
Estruch Ripoll ... 1.940	Botella Asensi ... 549	
Pérez Torreblanca ... 1.330	Estellés Salarich ... 429	
Botella Pérez ... 1.394	Oarrichena Genaro ... 3.304	
Alonso Mallol ... 1.857	Ruiz Pérez ... 3.304	
Cremades Fons ... 2.352	Gomariz Latorre ... 5.212	
Vera Coronel ... 1.625	Rico López ... 3.581	
Pedros Font ... 1.360	Rechas para forzar y obtener el 40 por ciento.	
Botella Asensi ... 1.025	Se afirmaba hoy que obran en poder de las derechas, gran número de actas, no recibidas todavía en los Centros oficiales.	
Estellés Salarich ... 922	A pesar de cuanto intentan las derechas, no es seguro que el señor Chapaprieta haya obtenido el 40 por ciento y hay probabilidades de que 4.009 se repita la elección en la circunscripción de Alicante.	
Oarrichena Genaro ... 482		
Ruiz Pérez ... 414		
Gomariz Latorre ... 1.015		
Rico López ... 462		
Gisbert Botella ... 485		
Chapaprieta ... 458		
Cámara ... 261		
Martínez Arenas ... 189		
Senante Martínez ... 232		
Alberola Herrera ... 226		
Moltó Pascual ... 229		
Torres Sala ... 186		
Hernández Pérez ... 205		
Canalejas Fernández ... 183		
Llopis Ferrándiz ... 1.445		
González Ramos ... 1.363		
Rodríguez Vera ... 1.410		
Villalta Gisbert ... 1.225		
Ganga Tremiño ... 818		
Saborit Colomer ... 1.531		
Cordero Pérez ... 899		
Gracia Muñoz ... 922		
DISTRITO SEPTIMO (SAN FERNANDO)		
Estellés Salarich ... 1.250		
Oarrichena Genaro ... 1.561		
Ruiz Pérez ... 1.561		
Gomariz Latorre ... 1.044		
Rico López ... 1.088		
Botella Pérez ... 1.088		
Alonso Mallol ... 1.591		
Cremades Fons ... 1.713		
Vera Coronel ... 1.280		
Pedros Font ... 1.031		
Botella Asensi ... 840		
Alberola Herrera ... 687		
Moltó Pascual ... 673		
Torres Sala ... 607		
Hernández Pérez ... 320		
Canalejas Fernández ... 697		
Llopis Ferrándiz ... 697		

La indispensable unión de fuerzas
Las derechas han enseñado a los republicanos el camino que no ha debido abandonarse

Las divisiones, las pugnas, las luchas entre republicanos, cuando apenas la República está consolidada han dado el resultado en las últimas elecciones que ha hecho vibrar de indignación el espíritu ciudadano español; la masa, el pueblo, que no se toma parte en estas disquisiciones partidistas, que no sabe de puntos de hostilidad entre republicanos, pero que sabe perfectamente que la unión, la cohesión fuerte de las fuerzas afines es la que ha de permitir el mantenimiento y el robustecimiento de la obra revolucionaria comenzada y que no se ha terminado todavía, y que se ha realizado con excesiva blandura, como lo demuestra ahora ese despertar agresivo de las fuerzas enemigas que parecían totalmente reducidas y dominadas, se ha puesto en pie.

La lección es dura pero quizá era necesaria; veamos si ahora ante el peligro de que los republicanos entregaran la República a los enemigos de ella para que la destruyan, para que la anulen, para que la corrompan, haciéndolos vivir la ficción de un régimen democrático sin democracia, despierta la conciencia republicana y obra con arreglo a los deberes que nunca debió abandonar. Lo hemos dicho repetidas veces; hemos escrito en repetidas ocasiones insistentemente acerca de la necesidad de una unión de republicanos: unión para la lucha, cohesión para el combate, frente único que presentará al enemigo, aún cuando después cada cual recobrar su posición ya que ninguno habría perdido sus características, ni nada de sus trazos ideológicos, de sus principios fundamentales.

Y después de la lección que la masa republicana acaba de recibir, des-

Par la escuela y el templo

Quieren, hipocritamente, prefieren tener monopolizado el sentimiento religioso trascendente de la vida y arremeten contra la escuela laica porque con ella ven que peligra, no un ideal religioso, que no sienten, sino la posición privilegiada que, al amparo de eso que llaman su religión, han venido ocupando en este mundo, en sus campañas de propaganda, en su prensa y en sus sermones, suelen decir «La escuela que no es templo, es una guardián».

Y es menester hacer constar que la escuela no es templo ni es guardián, es solamente lo que debe ser; Escuela; nada menos, ni nada más que escuela.

Allá en la lejanía de la Historia, Anduvieron entremesados y confundidos, el templo, la escuela... y también la guardia. Pero, al transcurso del tiempo han ido diferenciándose cada vez más escuela y templo, y hoy es la escuela, y el templo, templo.

Cada función requiere en nuestro siglo su adecuado organismo. Y si el templo no hace maestros ni hace matemáticos, ni abogados, ni médicos, los distintos centros docentes no deben, porque no es esa su función, hacer religiosos.

La sobrevida, el más allá de la vida, no es misión de la escuela, sino del templo, de los distintos templos de las diversas religiones.

Y la Constitución que ha hecho laica a la escuela, porque laica debió ser siempre, reconoce a las diferentes iglesias el derecho a enseñar sus respectivas doctrinas en sus propios establecimientos.

"Teatro de Noveles" concede un plazo a los autores noveles para presentar sus producciones

El Consejo Técnico de «Teatro de Noveles» concede un plazo de veinte días para que los autores que no hayan mandado sus obras, no queden fuera de concurso. En notas anteriores publicadas por toda la Prensa se hacía constar los fines nobles que en pro de los autores noveles persigue dicha Empresa. Tan pronto se llegue a reunir un conjunto de obras que permita garantizar tres o cuatro temporadas, la Empresa de «Teatro de Noveles» arrendarán un Teatro en Madrid, así como formará una Compañía que estrene las obras elegidas por el Jurado, que estará compuesto de figuras relevantes en nuestra literatura. Para informes, diríjase a Fuenarral 141 duplicado. Director: José D'Ors Vera.

NO PELIGRA LA REPUBLICA

El pueblo está en la calle

Nunca, como ahora, se ha sentido el pueblo tan lleno de responsabilidad política. El resultado de las elecciones ha sido una lección para todos. La desunión de los republicanos ha hecho tambalear, casi, el régimen republicano. En mis discursos de propaganda electoral ya lo anunciaba yo: las derechas nos podían ganar la batalla por estas dos razones: Primera: por la desunión de los republicanos y socialistas. Segunda: porque las derechas se situaron fuera de la Ley. En estas elecciones del 19 con la desunión republicana y socialista hubiera sido posible el triunfo de las derechas; pero, las derechas, han ganado también porque se han situado fuera de la Ley. Los medios de propaganda que las derechas han empleado son ilícitos. Se ha llevado como cartel la difamación y la calumnia de los hombres y del régimen republicano. Todo lo contrario hemos hecho los republicanos de la izquierda. Nuestras propagandas han sido hechas dentro de la más serena respetuosidad para los adversarios. Contra la España vieja, los hombres de la España nueva hemos hecho esto: desde el 14 de abril se ha procedido con toda blandura, sin energía, con demasiada legalidad, con demasiada tolerancia. La España vieja se ha aprovechado de nuestra buena fé, para nosotros nos parecía revolucionaria y para los hombres del mañana sea conservadora. No hay más grave para un pueblo, que pudiendo hacer no hace nada. Y el pueblo español, haciendo, ha de situar, dentro de la Ley, a quien la Ley no quiera acatar. Las derechas no han procedido nunca conforme a la Ley; las izquierdas han tenido como norma siempre a la Ley. Decía Demóstenes: «Todos los monarcas, todos los tiranetas, todos los señores, todos los señores sólo ansían avasallar, encadenar, república, el cual no reconoce otro soberano que la Ley».

governarse por sí mismo; que ahora como nunca, el pueblo español está en la calle. Con un pueblo como el pueblo español no puede peligrar la República. La reacción que el pueblo ha experimentado ha sido formidable. Bien claro está lo que ha sucedido. El pueblo es republicano. Lo prueba el haberse echado a la calle ante el supuesto temor de que la derecha concluyera con la República. Lo prueba el resultado de las elecciones: la suma de las diferentes fracciones republicanas y socialistas. Esta suma de votos, de haber ido unidos los republicanos y los socialistas, habrían dado el triunfo rotundo a las izquierdas. Nadie tema nada. Nadie desconfie. El pueblo continúa en la calle. La Constitución es el arma más poderosa que tenemos contra las derechas. Quien se salga de la Ley, quien no esté dentro de la Ley, nosotros lo haremos situar dentro de la Ley, con la Ley en la mano. La República, con el pueblo en la calle, no peligrará. Ahora, hay que proceder con dureza, con toda energía. Los hombres y las cosas de este momento han de pasar a la Historia. Nada más consolador que legar a nuestros descendientes una obra, como decía Castelar, que para nosotros nos parecía revolucionaria y para los hombres del mañana sea conservadora. No hay más grave para un pueblo, que pudiendo hacer no hace nada. Y el pueblo español, haciendo, ha de situar, dentro de la Ley, a quien la Ley no quiera acatar. Las derechas no han procedido nunca conforme a la Ley; las izquierdas han tenido como norma siempre a la Ley. Decía Demóstenes: «Todos los monarcas, todos los tiranetas, todos los señores, todos los señores sólo ansían avasallar, encadenar, república, el cual no reconoce otro soberano que la Ley».

Euterio MESEGUER MARTINEZ Alicante, 1933.

Sacudidas sísmicas

Sidney, (cable).— El sismógrafo ha registrado tres importantes sacudidas sísmicas. Según la dirección de las mismas, el centro de máxima intensidad debe de encontrarse al Sur de las islas del Japón o en Nueva Guinea. Los daños hasta ahora no se tienen noticias.

En Valencia han triunfado los republicanos

Valencia, (teléfono).— Según los datos oficiales obtenidos han triunfado por el 40 por ciento en la capital y provincia los siguientes candidatos republicanos. Vicente Lambies. Gerrado Carreres. Faustino Valentín. Angel Puig Puig. Julio Just Gimeno. Vicente Roig Ibáñez. Juan Chabret Brú Cantos. Ramón Sals de Carlos. Eduardo Molero Masa. Faltan datos de algunas secciones que no alterarán el resultado.

Detención de unos atracadores en Valencia

FAECE QUE ESTO PERMITIRA LA DETENCION DE LA BANDA Valencia, (teléfono).— La policía tuvo confidencias de que se preparaba un golpe audaz contra un comerciante en granos que tiene su mesa en la Lonja. Los agentes convenientemente disfrazados y distribuidos, sorprendieron los movimientos de tres muchachos, y en momento propicio cayeron sobre ellos, logrando detener a dos, pues el otro, que estaba a alguna distancia, emprendió la huida, consiguiendo desaparecer. Los dos detenidos fueron conducidos al Gobierno civil, y en la Jefatura de policía se les sometió a un hábil interrogatorio. Dijeron llamarse Francisco Pagán Amorós (a) «El Colorado», de 17 años, y Simón Gascón Aparicio (a) «El Peque», de 16 años. Del interrogatorio sacó la policía el convencimiento de que habían participado en los ataques últimamente cometidos, y al efecto hizo comparecer en la Jefatura al dueño del horno de la calle del Plano, don Salvador Puchades Soler, y al dependiente y la niñera que estaban en el establecimiento el día 8, cuando se cometió el atraco, reconociéndolos, sobre todo al Pagán, como al que les amenazó con la pistola mientras los otros cometían el robo. Comparecieron también el jefe y empleados de la cochera de tranvías de Tabernas Blancas, que reconocieron asimismo a los detenidos como los autores del atraco perpetrado en dichas cocheras. La policía tienen los antecedentes de otros tres individuos que componían la banda, a los que vigila de cerca, confiando en detenerlos en breve.

Una nota del Gobernador de Valencia

Valencia, (teléfono).— El Gobernador civil de la provincia, señor Aguilera y Arjona (Don Alberto), ha hecho transmitir por Radio, una nota en la que dice que rotundamente ha triunfado por las mayorías en la provincia y en la capital, la candidatura completa de la Unión Republicana Autonomista, y por dos lugares en la circunscripción de la capital, y tres en la de la provincia, la Derecha Regional Agraria. Son pues, diputados por Valencia, quince candidatos de la Alianza Republicana Autonomista y cinco de la Derecha Regional Agraria. Termina su nota el gobernador civil de Valencia, dando viva a Valencia, a la República y a España.

El mal tiempo en el Sur de Francia

Montpellier, (teléfono).— Las lluvias torrenciales y el mal tiempo general en el Sur de Francia han causado daños enormes, a pesar de no ser esta época de peligros para la agricultura. Han sido cortadas varias carreteras y varias aldeas han quedado aisladas. Según comunican de Avignon, el Ródano lleva una crecida de gran importancia; en la pasada noche ha aumentado su nivel en cinco metros y 75 centímetros. Durante varias horas ha estado el nivel del cauce estacionado, registrándose después de un ligero descenso. Este se ha desbordado en varias riberas. Los servicios de aprovisionamiento se efectúan en automóviles. Hay el peligro de nuevas lluvias, pues el tiempo, es propicio para ello y una nueva crecida traería consecuencias muy graves.

El vuelo de Lindbergh

Horta, (Azores); (radio).— A las cuatro y veinticinco de la tarde han llegado en su hidroavión los aviadores norteamericanos esposos Lindbergh. Han sido inmediatamente atendidos por las autoridades; pero sobre la continuación del viaje, nada han manifestado, si bien se ha dispuesto todo para estar el hidro en condiciones. El vuelo ha sido regular en absoluto.

Sangrientos sucesos frente a la Casa del Pueblo en Madrid

Los extremistas tirotean a los guardias y a una moto en la que se conducía a un herido

Madrid, (teléfono).— Se conocen detalles de lo ocurrido ayer tarde frente a la Casa del Pueblo. Grupos de extremistas trataron de arrastrar a los socialistas, que se hallaban en gran número en la Casa del Pueblo, a que engrosaran la manifestación que pretendían celebrar aquellos y dirigirse a la Puerta del Sol.

Los socialistas se negaron a ello, pues sabían la táctica que empleaban aquellos otros elementos. Por esta causa comenzaron las discusiones, y como ésta subieron de tono, el señor Muñio salió a la calle y se puso al habla con los extremistas que dirigían el grupo.

Pronunció palabras de cordura, diciendo que si los socialistas se negaban, a la hora de hacer la revolución estarían con ellos; pero estimaban estéril y sin finalidad en estos momentos acudir a semejante manifestación, de la que únicamente podían resultar víctimas sin motivo ni fundamento alguno.

Los extremistas, firmes en sus propósitos, la emprendieron a gritos contra los socialistas, y mientras tanto los guardias que custodian la Casa del Pueblo dieron aviso de cuanto acontecía a la Dirección de Seguridad, presentándose un camión de guardias de asalto, al mando de un capitán. Este se apeó del vehículo y aconsejó a los extremistas que se disolvieran, porque lo que querían era perturbar el orden.

Los extremistas no le hicieron caso. El primer guardia que cayó herido fué llevado en una moto a la Casa de Socorro de la calle de Agustín Figueroa, próxima al lugar del suceso. Desde una esquina la moto fué tiroteada con una descarga cerrada. Para lograr la detención de quienes se refugiaron en la Casa del Pueblo, se ordenó que salieran de allí de dos en dos, siendo obligatorio exhibir el carnet de la U. G. T.

Se caeó a todos, y a quienes llevaban armas, aunque fueran socialistas, se les detuvo. Asimismo quedaron detenidos los que no pertenecían a la Casa, aunque no llevaran armas. Se desconoce el número de heridos, que es bastante elevado. Entre ellos predominan elementos de la F. A. I., Socorro Rojo y sindicalistas, a los cuales se les ocuparon pistolas, cargadores y otras armas.

Instrucciones a los socialistas para los casos de segunda vuelta en las elecciones

UNA NOTA DEL COMITE EJECUTIVO Madrid, (teléfono).— El Comité Ejecutivo del Partido Socialista, ha lanzado a la publicidad una nota, diciendo que ante las elecciones en la segunda vuelta, en varias provincias se recuerda a las organizaciones que si en alguna se estimase procedente establecer alianzas electorales deben consultar el caso con la Ejecutiva, de acuerdo con las normas dictadas por el Comité Nacional, pero desde luego al Ejecutiva anticipa el criterio contrario a autorizar coalición con elementos del Partido Radical, considerando que los candidatos de este partido facilitan la entrada, en la República a reaccionarios mediante vergonzosos pactos y se hacen indignos de cualquier solidaridad o contacto por parte de los socialistas.

Otra vez la noticia contradictoria

Madrid, (teléfono).— Durante toda la mañana, los periodistas que acudieron a la Junta Municipal del Censo en busca de noticias, no lograron más que confirmar los datos que les fueron facilitados anoche, y que demuestran que ningún candidato por Madrid ha obtenido el quorum. Se les dijo además, que en algunas provincias donde en un principio se creyó que algunos candidatos habían logrado el quorum, habrá segunda vuelta por no resultar cierta esta noticia.

El ministro de la Gobernación habla de elecciones

Madrid, (teléfono).— El ministro de la Gobernación, señor Rico Avello recibió a los informadores insistiendo en que la recepción de actas correspondía a la Junta del Censo y que no tenía intervención alguna el ministerio de la Gobernación. «Las juntas municipales del Censo—dijo el ministro—funcionan autónomamente e incluso están autorizadas en determinados casos para imponer sanciones. Yo solo deseo el triunfo de los elementos más liberales, pero no tengo ninguna intervención en los escrutinios. El señor Rico Avello rechazó el suelto publicado por el periódico «El Socialista» culpándole de cuanto ocurre en Madrid. El ministro alegó: «Mañana la Junta, en su escrutinio, dirá la última palabra. Todavía es

Interinidad en el ministerio de Justicia

Madrid, (teléfono).— Esta mañana ha encargado de la cartera de Justicia el señor Barnés (Domingo), que la desempeñará mientras esté ausente de la capital de la República el ministro titular señor Botella Asensi.

mayor el retraso en Barcelona y otras provincias, de las cuales se desconocen los resultados. Se le habló de los rumores de huelga general acordada por la U. G. T. en caso de que hubiera segunda vuelta en Madrid. Dijo el señor Rico que lo ignoraba y negó que le visitara el señor Muñio.

Es cierto—dijo el ministro—que el señor Muñio estuvo en el ministerio, pero a quien vistió y con quien habló es con el subsecretario. Agregó el señor Rico que la conferencia que sostuvo con algunas personalidades socialistas fué para tratar de la votación en Ciruela (Badajoz), donde se repetía temiendo coacciones por parte de Acción Popular. Yo—dijo el ministro—les ofrecí que se garantizaría el derecho ciudadano. Los últimos datos recibidos por el Gobierno no alteran las cifras que se conocían ayer.

Un anciano muerto por un automóvil

Murcia, (teléfono).— Comuna la Benemérita del puesto de Torreblanca, haberse presentado los vecinos de Beniján José Martínez Gallardo y Emeterio Lázaro Avilés, manifestando que frente al Casino de dicho pueblo había sido atropellado por un automóvil el anciano Agustín García Felicer, conocido por «el Capicás». El auto es de la propiedad de José Barceló Pardo. El herido fué conducido a su domicilio, en donde falleció. Conducía el coche Francisco Pardo Ruiz.

Los republicanos de Alcoy no quieren que vendan en el pueblo quienes votaron contra la República

L ADECLARACION DE UN LABRADOR DE COCENTAINA Alcoy, (teléfono).— Al conocerse en esta población los cálculos que se hacen sobre posibles resultados electorales, que permiten asegurar que se irá a la segunda vuelta, se ha producido gran contento, por que se considera que se logrará la coalición republicano-socialista que hará posible un triunfo por la mayoría, de las izquierdas. CON MOTIVO DE LAS ELECCIONES A primeras horas de la mañana algunos grupos de paisanos se dirigieron a la carretera de Cocentaina y allí aguardaron la llegada de los vendedores de hortalizas que vienen de la referida población. Cuando estos llegaron los alcoyanos les invitaron a regresar a su ciudad sin vender sus mercancías, porque el domingo bolcotearon a la República votando con las derechas. Al gunos de los vendedores atendieron la indicación y regresaron a Cocentaina. Otros quisieron burlar al pueblo alcoyano y por diferentes caminos que conducen a la población se adelantaron en Alcoy, instalándose en los lugares habituales y disponiéndose a vender las hortalizas.

Se encuentra un petardo en una casa de Blanca

Murcia, (teléfono).— Se ha presentado a la Guardia civil del puesto de Blanca don Jesús Parra Caballero, denunciando haberse encontrado por un joven un petardo sin estallar que habían colocado junto a la puerta de la casa número 54 de la calle de Payá, domicilio de doña María del Fortillo y Rovira, de cuya señora es administrador, y mostrando el explosivo que lleva una mecha apagada y con un envoltorio rodeado con alambre, de un peso aproximado de unos 600 gramos. No se ha podido averiguar quien ha sido el autor del hecho.



Sanatorio de LA FUENFRIA

Cercedilla—(Madrid) A1360 metros de altura de la Sierra de Guadarrama Médico-director: Don MANUEL TAPIA Médico-consultor: Don LUIS SAYE Pensión completa, incluida asistencia médica, de 28 a 45 pesetas. Todas las habitaciones tienen cuarto de «toilette» con todos los servicios, teléfono y galería particular de cura. Delegación en Madrid: Alcalá Zamora, 44. Teléfono 16704



OKAL JAMAS PERJUDICA! Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. No ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares. Sobre de una tableta, 0,25 ptas.; idem de dos tabletas, 0,40 ptas. —Laboratorio Alemán, Alonso Heredia, 24.—Madrid y principales Farmacias.

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO Natrosil CON Tiroides DEL DOCTOR COQUILLAT Medicación moderna para el tratamiento químico-opsotápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc.

Actores de alende el mar

Manuel de la Quintana

Este nombre que, en años no muy lejanos, llenaba los carteles del Teatro Municipal, merece un recuerdo elogioso.

Quintana fue un apasionado de la escena teatral. Organizó una compañía dramática, con elementos nacionales, en épocas en que muy pocos extranjeros se aventuraban a llegar hasta nuestras ciudades así por las dificultades y excesivo precio de transportes, como porque nuestras autoridades edilicias carecían de medios que les permitieran fomentar la cultura dramática, otorgando subvenciones.

Quintana se rodeó de un grupo de aficionados, convenciéndoles de fomentar el arte fuera de cualquier expectativa mercantilista; y todos los que formaban la llamada «Compañía Dramática Pacena», se contentaban con los aplausos que les prodiga el público sin más remuneración, a pesar de que no pocos de ellos sacrificaban su propio peculio para atender las necesidades de la escena.

La antigua escena española, que atraía a un público entusiasta, estaba en boga y Quintana ponía en escena «Don Juan Tenorio», «Flor de un día», «Los siete eslabones del crimen» y otras obras de ese carácter, que ponían los pelos de punta y los nervios en ebullición.

El elemento masculino colaborador de Quintana, no escaseaba, pero carecía de mujeres aptas para el escenario, hasta el punto de que la necesidad de improvisar una «Doña Inés», alguna «Brigida» u otra heroína, le ocasionaba terribles desgastados, tras una penosa labor de preparación.

Las obras contemporáneas, de Benavente, Selles, hermanos Quintero, Echevarría, etc., aún no se habían impuesto en nuestra escena y acaso las que se conocían no gozaban del favor de los actores crollos. Pero Quintana seguía imperturbable la exhibición de su repertorio, casi siempre patriótico, con pasión y perseverancia.

Quando llegaba a pasionarse por una obra teatral, la ponía en escena luchando en caso preciso con prejuicios y tendencias contrarias. A propósito de esto, nos viene a la memoria un episodio.

Anunciaron los carteles que se pondría en escena una obra del gran poeta Francisco Coppés, titulada «Pater». Parece que a uno de los últimos ensayos de la obra concurrió el inspector municipal de espectáculos, que encontró inhumano algún pasaje de impresiones de una mujer contra la divinidad, porque los comunistas habían asesinado a su hermano, el religioso mar virtuoso de la tierra.

Decía la hermana del sacerdote que daba la injusticia de ese crimen. Dios no debía existir y en el momento de rezar el Padrenuestro, al llegar al punto que dice: «como nosotros perdonamos a nuestros deudores», ella se sublevaba contra ese acto de humillación y exclamaba: «¡Jamás! Yo no rezaré eso. Jamás perdonaré al que me debe la vida de mi hermano!»

Este pasaje de la obra fue el pretexto que impulsó al Inspector Municipal a proponer la prohibición. Pero Quintana, apoyando en el voto municipal, que no acepta la previa censura, a pesar del inspector y aunque algunos mojigatos quisieron impedir la representación a viva fuerza, anunció que la obra «Pater», traducida del francés por Moisés Ascarunz, subiría a la escena.

La noche anunciada para el estreno, se organizaron grupos de fanáticos, que se proponían asaltar el teatro, para impedir la representación, pero ni el autor de la traducción, ni

los elementos intelectuales que conocían tales proyectos, se alarmaron por ellos.

La noche del espectáculo el teatro se llenó de bote en bote, los palcos estaban ocupados por distinguidas familias y todas las demás localidades por selecta concurrencia.

Cerrada herméticamente la puerta principal del edificio y resguardada por la guardia municipal, fué repentinamente atacada a pedradas y a tiros, con objeto de provocar el desorden y poner en fuga a la concurrencia.

Quintana y el autor de la obra deliberaron un momento y, de común acuerdo, decidieron abrir las puertas y contrarrestar el ataque. Apenas abierta la puerta principal los atacantes huyeron, disparando. Contestaron los del teatro en igual forma, uniéndose a estos algunos personajes importantes como el señor Federico Granier, que fué de los primeros en salir a defender los fueros de la libertad de pensamiento.

Entre tanto, el público no se había apercebido de lo que sucedía en la plaza del Teatro y la representación se desarrolló con gran éxito y en medio del mayor entusiasmo de los espectadores.

Quintana, que todavía vive, si bien convertido en un modesto industrial, recuerda aquella época, y el episodio aquel, que manifiesta el gran ascendiente de que disfrutaba.

WIGNOTUS

Dr. José M.ª Ruiz Olmos

OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Oculístico Nacional y de los Hospitales Quince-Vingts y Hotel Dieu de París.

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Sagasta, 2.

La cosecha de trigo, este año

EXTRAORDINARIO DE «EL NORTE DE CASTILLA»

Acaba de publicar «El Norte de Castilla» su acostumbrado número anual, dedicado a la última cosecha de cereales.

El prestigioso diario castellano, agrario antes que nada, y siguiendo esta tradición que es su propia historia, ha editado este año uno de sus más notables extraordinarios «de cosechas».

Consta de 32 grandes páginas, y en ellas, recoge todo lo referente a la producción universal de trigo, y a la española particularmente, en artículos extensos y completísimos, debidos a la pluma del doctor especialista que realiza esta labor en «El Norte» desde hace muchos años.

A estos dos importantes trabajos, acompañan otros muchos de ingenieros agrónomos, meteorólogos, profesores veterinarios, labradores y especializados en cuestiones agrícolas y agrosociales.

Los mapas, gráficos, fotografías y cuadros estadísticos numerosos y altamente expresivos que ilustran a los textos referidos, completan el magnífico extraordinario comentado, que viene a, continuar la serie de ellos, ya tan larga y tan honrosa para la historia agraria del periódico, que en ser labriego, campesino y castellano, tiene su ejecutoria más alta.

Regimiento de Infantería número 4

CONCURSO

El próximo día 27 a las 11 horas se celebrará en el Cuartel que ocupa este Regimiento concurso para el suministro de viveres y combustibles para el próximo mes de diciembre con arreglo a pliego de condiciones expuesto al público en la Oficina de Mayoría.

Para Permanecer Joven

Cuidese Estas Tres Partes. Ahora, las mujeres de 50 años pueden fácilmente no parecer más que 30, quitándose las arrugas indirectas y volviendo a tener la piel lisa en estas tres partes. El Profesor Dr. Stejskal, de la Universidad de Viena, ha hecho un descubrimiento sorprendente, que devuelve a la piel la juventud que tenía. Este producto llamado Biocel, es un extracto maravillosamente concentrado, obtenido de animales jóvenes. Está mezclado, ahora, con la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, Color Rosa, y aimenta, nutre y rejuvenece inme-

Casa de Socorro

Resumen de embalse en los pantanos. Según los datos de la Confederación Hidráulica, del día de ayer, es el siguiente:

Pantano del Quipar: Embalse. 21.957.365 metros cúbicos; desagüe: 000 metros cúbicos. Pantano del Talave: Embalse. 5.007.750 metros cúbicos; desagüe. 401.501 metros cúbicos.

Cartelera de espectáculos

PARA HOY MONUMENTAL. Compañía de zarzuela. A las 10, «La mesonera del llano».

SEÑORA

Le participo que la Casa HUESCA, Sagasta 16 y Castaños 3, ha recibido una magnífica colección en pieles para adorno y las hay desde una peseta en adelante.

Lea V. «El Luchador»

Oposiciones a Hacienda. PREPARACION POR LOS FUNCIONARIOS DEL CUERPO CARLOS LOZANO ANTONIO BLANCA 450 PLAZAS

LA SEÑORA Doña Justa García-Cos Bausá. Falleció a los 59 años de edad a las ocho de la mañana del día de hoy. R. I. P. Su hermano político don Luis Bellido Almiñana; sobrinos, doña Antonia, Carlos, Concepción y Luis, Ruegan a sus amistades, asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana jueves a las ocho y media de la misma, por lo que le quedarán eternamente agradecidos. Alicante 22, Noviembre 1933. Casa mortuoria: Méndez Núñez, 14. No se reparten esquelas.

Vd. que quiere tanto a su hijo. procúrele desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esas diarreas tan persistentes durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se críe débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en estos casos el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Es inofensivo en todas las edades.

Magisterio. En la Escuela Normal del Magisterio Primario, tuvo lugar una reunión de cursillistas del 31, del 33, Maestros de primera enseñanza y alumnos del Magisterio por el Plan 1.914, en la que se acordó por unanimidad elevar a la Superioridad, un escrito, en solidaridad con los compañeros de Badajoz, y como medida preventiva en caso de ser aceptada por el Consejo Nacional de Cultura las peticiones formuladas por los alumnos de formación profesional, que nos perjudican notoriamente, y en el que se solicita:

1.º Sueldo mínimo de 4.000 pesetas. 2.º Que no se posterguen a los Maestros en ningún caso ni por ningún plan de enseñanza. 3.º Existencia de un solo escalafón.

Los tabaqueros alicantinos han formulado una justa petición

Por el secretario de la Sección Tabacquera de Alicante, señor Menéndez, sabemos que esta entidad ha elevado al conocimiento del Director Gerente de la Compañía Arrendataria de Tabacos, Presidente del Consejo de la Compañía, Representante del Estado y Ministro de Hacienda varios despachos de protesta, para que no se acceda a lo que solicitan los fabricantes de labores procedentes de Canarias sobre aumentar la introducción de labores canarias en la península, pues esto agudizaría la iniciada crisis de trabajo en las Fábricas nacionales con grave perjuicio para la industria española.

Extreñidos. Usad el laxo purgante ideal LAXORENA. el mejor purgante y el más cómodo laxante. Sobre, con dosis purgante 0'25 ptas. Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.

Propague El Luchador. Abelardo Chapuli Galán. Aquiliter de bocores vacíos.

COÑAC MARTORELL

Gran Quincena de Fajas MAGNIFICO SURTIDO GRANDES REBAJAS DE PRECIOS Fajas a 2 pesetas. Visitad nuestros escaparates. Grandes Almacenes de Género de Punto Rufino Arenas Galán. Casa Cen tral: EL TIRON, BAIEN, 7. - ALICANTE. Sucurs. al núm. 1. MERCADO 95 y 96. - ALICANTE. SU. CURSAL núm. 2. EL PALACIO D ELAS MEDIAS, L. Torre grosa, 10. - ALICANTE. Su cursal núm. 3. EL TRUST DE LAS MEDIAS. PLATERIA, 57. - MURCIA.

MOVIMIENTO DEL PUERTO. BUQUES LLEGADOS. Artza Mendí, español, de Barcelona y Valencia, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS. Capitán Segarra, español, directo para Barcelona, con carga general y pasajeros.

LOCHES. La más eficaz agua purgante natural que NO IRRITA.

Lea V. «El Luchador»

De mi archivo

Para una historia del cinema

En la evolución del cinema alemán pueden destacarse dos épocas, que con sus aportaciones han contribuido al enriquecimiento del séptimo arte con nuevos puntos de vista.

La guerra colocó a Alemania en un trance difícil. El tener que organizar una producción cinematográfica, capaz de reemplazar las bandas francesas e italianas que se proyectaban en sus pantallas. No tuvo más remedio que acometer con decisión la solución de semejante problema.

Es la época en que el expresionismo triunfa en casi todas las artes: en el teatro, en la literatura, en la pintura. No es pues extraño, que esta innovación se debe en gran parte al buen éxito que tuvieron las primeras películas alemanas, lanzadas al mercado extranjero. Sobre todo el tenemos en cuenta que habíamos llegado a un momento en que el primer cine americano, simplista y anecdótico, comenzaba a cansarnos.

Las primeras bandas alemanas aparecieron como verdaderos acontecimientos cinemáticos. Era una nueva manera de enfocar el cine; como instrumento artístico. Se le concedía un valor extraordinario como medio de expresión. La técnica descubría posibilidades inesperadas.

Hoy día se considera el film «El gabinete del doctor Caligaris», como la obra en que se acumulan todos los atisbos y orientaciones del nuevo procedimiento. Por primera vez se presenta al público, una película en que no se había dejado nada al azar. Una banda producida por completo en el estudio —aluminada, decorada, vestida, fotografiada, montada—, que obedecía a un estilo perfectamente definido y alcanzaba, a través de la diversidad de las escenas, una unidad absoluta.

A propósito de este film dice un notable crítico: «Ninguna obra del cinema alemán presentaba tan acusados caracteres específicos que iban a definir la producción germánica durante varios años: rebuena del paroxismo, gusto de la turbulencia, de lo morbido, de lo excepcional, utilización de la luz como un elemento expresivo y de la decoración como un factor dramático».

En una palabra la nueva modalidad, significaba una vuelta a la fantasía y a la quimera, abandonadas desde los primeros tiempos del cine en provecho de un realismo convencional. La cámara adquirió entonces un rango extraordinario, y el papel del «metteur en scene» alcanzaba caracteres de apoteosis. La importancia del actor, en cambio, desciende considerablemente.

Desde ese momento el cinema, en manos del realizador, adopta un tono experimental. Cada nueva película vale por unos cuantos descubrimientos. Se ensaya, se prueba, se enfocan las cosas y los seres desde los ángulos inconcebibles. Los cineastas jugaban con la dificultad. Se trataba menos de decir alguna cosa, que de resolver problemas de la técnica.

(Hay momentos en que esta escuela expresionista parece que tiende a la deshumanización del cinematógrafo. Las cosas adquieren un rango inspeccionado. Se las dota de un poder de expresión extraordinario. Y desde los ángulos cinemáticos se...

Crónica de Viena

Dollfus bajo las antorchas

La vida hasta cierto punto, regala a los que llevan los funcionarios públicos de casi todos los países, tiene sus sobresaltos, que no la hacen del todo envidiable. Un empleado al servicio de una empresa particular, hace ya bastantes años que deja su servidumbre y adquiere su propia personalidad, tan pronto terminan las horas de su jornada de trabajo. Y si éste no es intelectual y hace profesión, para su mejor desempeño, el uniforme, terminado el día y recobrado el traje «de paisano», quien lo viste vuelve a «concentrarse a sí mismo». El cobrador de un banco, por ejemplo, o el ordenanza de una compañía, se reintegran a su personalidad peculiar, terminada su tarea diaria.

El funcionario del Estado, en cambio, es en todo momento algo como una prolongación del Estado, al que pertenece durante todas las horas del día, como una especie de propiedad inmueble —un edificio oficial, una plaza—; las ventajas del menor esfuerzo, están en el empleado público disminuidas por la constante servidumbre.

Mientras el obrero y el empleado privados, por lo menos en los países libres, cada día pueden sustraer más sus ideas personales a la cesión que hacen en favor del patrón de la aptitud profesional, el funcionario público pierde su calidad particular, para diluirse en la masa de lo estatal. Es cada vez más un número, y menos un ciudadano.

Pequeñas acotaciones El retorno de Atila

Hace bastantes años, antes de la Gran Guerra, visitaba yo las poblaciones italianas y quedaba pensativo ante los palacios-fortalezas que me hacían recordar una época de bárbaras luchas civiles; tan pequeñas y personales en sus causas, tan mezquinas en sus credos, que hacían marchar, no un Estado contra su igual, ni una ciudad contra otra: sino el barrio contra el barrio, la calle contra la calle, la casa contra la casa, y si se terciaba, la familia contra la familia.

Miraba yo el palacio Ricardi o el palacio Strozzi o la fortaleza de los Sforzas, con la misma ironía que despertaba en mí (aparte de su valor documental, artístico y arqueológico), la contemplación de un castillo feudal español, o la consideración de París parcelado entre varios poderes señoriales, o de Alemania fragmentada en minúsculos estadios que se enzarzaban en revoluciones y luchas interminables por causas «tragico-cómicas», como la provocada por aquella célebre y deliciosa condesa de Lufpen.

«Era todo ello tan lejano!... Tan lejano que nunca más había de volver. La gran nacionalidad, al cristalizar, había derrumbado los muros almenados y hecho una verdad la paz interior. Por si esto fuera poco, el rasgo igualitario de la Revolución francesa había terraplenado los altibajos de la topografía racial. ¡Podíamos reírnos de la casa aspillera y del hombre cargado a todas horas con un chafarote o con un descomunal pistón! Hasta hace unos años, el buen Tartarin de Tarasón era un tipo tranquilizadoramente pintoresco en su anacrónica belicidad urbana.

Pero la vida tiene grandes sorpresas y el mundo, a lo mejor, burlándose de las afirmaciones científicas, navega bajo signos retardatarios y maldéficos, que nos embroman de mala manera.

Se ha rehabilitado la carretera olvidada y en la venta y en el lugar, si no pernocta don Juan de Serrallonga o hiera el caballo D'Artagnan, recompono su moto Casanellas o deposita su automóvil, iniciador de todo un sistema, la banda de Bonnet.

Ahora, por ejemplo, el diminuto Dollfus, que ya a enajenarse algunas simpatías, ha anunciado que está dispuesto a «seleccionar» los funcionarios públicos austriacos. ¿Ustedes saben lo que esto significa? Pues arrojarse de los escalafones a todos aquellos que profesionalmente pueden ser expertos, pero miran sin iracundia a Hitler, por ejemplo. Son sus obras y no su estatura, desde luego, quienes marcan la altura de los hombres. Dollfus, retaco, se creció por su resistencia a dejar juzgar a su país por los extranjeros; pero ahora se empuñe, al querer luchar contra la dictadura, con los más feos procedimientos de dictador.

El otro día, mientras el canceller pronunciaba un discurso ante los afiliados al «Frente patriótico», y como le ocurriera la semana pasada al príncipe Stahrember, en un acto análogo, en Wocklabruck, la afilada cruz ganada cortó los cables de la luz. Reinaron un momento las tinieblas, pero en seguida Dollfus continuó su perorata, a la lírica luz de las antorchas.

La estatura del orador, creció de nuevo, atrayendo muro arriba por la sombra. Y nos parecía como si, en efecto, la «cultura» adquirida por el canceller, fuera algo así tan impalpable, tan irreal, mas grata que la sombra de cuatro patas del gato Félix, de la svática...

G. FERNÁNDEZ INIESTA Viena, noviembre.

Ladran las pistolas ametralladoras en las avenidas, con la misma naturalidad con que antes rechinaban las espadas románticas. Se blindan el despacho y el vehículo y se apellan el convento, el Banco y la casa de campo.

No se lucha en sentido horizontal, socialmente hablando, pero se hace despiadadamente en sentido horizontal: el de arriba taconeaba contra las manos del que se agarraba al escalón situado más abajo que donde él pone los pies o muerde, si no puede hacer otra cosa, los calcafiadores de quien está más arriba.

Si antes se cuadraba la tierra, ahora se acota también el cielo. Si antes se levantaban murallas y se abrían fosos, ahora se tiende a imponer una legislación prohibitiva aérea.

Tiene razón quien dijo que vamos camino de una nueva Edad Media; aunque pudiera ser esta afirmación un error de enfoque, motivado por lo efímero de nuestras vidas, que nos hace reír y relacionar las medidas de tiempo a la brevedad de ella y que el cabello bárbaro que pató el mundo durante diez siglos, se disponga a seguir la galopada después de un breve alto, que nosotros tomamos por su desaparición definitiva. ¡Atila, no ha muerto! Habrá estado descansando en alguna mesa asiática, mientras forjaba una nueva irrupción por la tierra.

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz; asistencia a partos. — Méndez Núñez, 4.

PIELES

Y SOMBREROS de señora y de caballero, se reforman, quedando como nuevos, a precios muy económicos. Calle Rafael Terol, 10, primero.

¡CAZADORES!

Las mejores municiones y accesorios de Caza—Esopepas garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Esteve, calle Sagasta, 5.

DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º Frente a la estación de Maissouave Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Hotel Pensión Alicantina Barcelona Ronda Universidad, 4 principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MÉDICO ODONTÓLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 de 4 a 6 Sagasta 59, ALICANTE

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GAS Y DESVELOVOS PON COCINA DE GAS

DOCTOR Juan M. Santaolalla

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

Linea de automoviles Elche-Alicante

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE, SALIDAS. Rows: 8, 11, 12, 15, 17, 6, 30.

Gran Hotel Samper

Comedor de primer orden Habitaciones al mar American-Bar, Cafe Paseo de los Martires, Alicante

DOCTOR Federico Sellés Miquel

EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7 Plaza de Castelar, 1, entº. Alicante

Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a pied as ladrillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios cuartos de baño. Estucos pétreos a todo color A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 70.

Francisco Romero Penalva AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolsables a voluntad. Interés 650 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos gratuitos para los prestarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 3, (frente al Puente Nuevo). TELEFONO 1339.—MURCIA Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas—Belando 30, 1º ALICANTE

BODEGAS

Tubos y mangas de goma, y de goma y lona Espirales Anhídrido sulfuroso. Acido tartárico. Fosfato amónico. Metabisulfito. Pintura negra para hierros. Pintura para bocoyes. Mangas, Mangotes y Racores Desiderio Reig Payá, Bailén, 10 Teléfono 2023 ALICANTE

IDEAL PARA HOY Empieza la vida Sesión 6 30 en adelante

Resurrección del cabello

Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucco, mortero, ladrillo, madera molde, etc. Pedir carta colores, folletos y detalles en las Droguerías de Desiderio Reig—ALICANTE

CENTRAL CINEMA

PARA HOY El centinela del amor Sesión de 6 tarde en adelante

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS

Piezas legítimas

CHEVROLET Propietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente

Piezas legítimas

Concesionarios Argues y Bonmati Lda. ALICANTE

Lea EL LUCHADOR

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán 6 meses en un solo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de Agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviéndose a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota, los que no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso), en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en las Oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.—ALICANTE Tel. 2383

Hotel URZAY

INAUGURADO 15 ABRIL 1933 Edificio completamente nuevo a tres fachadas

80 Habitaciones: 10 con cuarto baño Gran confort: Todos los adelantos: modernos modernos Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía PENSION DESDE 10 PESETAS MADRID INGLISH SPOKEN ON PARLE FRANCAIS

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON La salud por las plantas INDICACIONES: 1 Diabetes, 2 Albuminuria, 3 Reuma, Artritis, 4 Anemia, 5 Solitaria, 6 Nervios, Epilepsia, 7 Gotas, 8 Regas dolorosa, 9 Lumbrias, 10 Dairea y enteritis, 11 Opresión, Parálisis, 12 Depurativa sangre, 13 Enferm del estomago, 14 Mala circulación de la sangre, Varices, Hemorroides, 15 Tos, Gripe, Bronquitis, Asma, Tub, 16 Corazón, Ríones, Hígado, Vejiga, 17 Estreñimiento, 18 Ulcera estomacal, 19 Ulcera varicosa, 20 Prevención enfer.

Lea EL LUCHADOR